

**Posudek školitele o disertační práci JUDr. Petera Radošovského „Rozhodné právo
v závazkových vztazích z mezinárodního obchodu“**

Předložená práce je přepracováním původní verze této práce. Je možné konstatovat, že autor vyhověl tehdejšími připomínkami při obhajobě původní verze práce.

Práce vhodným systematickým uspořádáním zahrnuje všechny otázky, které spadají do rámce tématu vymezeného názvem práce. Největší pozornost je věnována určení rozhodného hmotného práva kolizním výběrem. Na prvním místě se práce zabývá tímto výběrem prováděným volbou práva. Jsou zde probrány jednotlivé otázky, které při pojednání o volbě práva vznikají a jsou obvykle v literatuře řešeny.

Výklad o kolizních normách nenásleduje bezprostředně po výkladu o volbě práva, je od něho oddělen předcházejícím pojednáním o přímých hmotněprávních normách obsažených v mezinárodních smlouvách. Na rozdíl od pojednání o volbě práva a o kolizních normách je tento výklad poměrně stručnější informativní povahy. Zde by bylo možné vytknout, že v oddíle o Varšavské úmluvě není zmíněna Montrealská úmluva o sjednocení některých pravidel o mezinárodní letecké přepravě z 28. 5. 1999. V rámci výkladu o kolizní úpravě je zvláštní pozornost věnována Římské úmluvě o právu rozhodném pro smluvní závazkové vztahy.

Práce se zabývá i imperativními, nutně použitelnými normami a otázkami veřejného pořádku.

Závěrečná část práce se zabývá problematikou tzv. lex mercatoria.

Práce je opatřena rozsáhlým poznámkovým aparátem, z něhož a ze seznamu literatury je patrna znalost početné literatury domácí i zahraniční. Autor prokazuje v práci schopnost práce s literaturou a vytěžení poznatků z literatury k vlastnímu samostatnému zpracování a osvojení metod vědecké práce. Využívání literatury je prováděno kriticky a dává podněty i prostor pro vyslovení vlastních hodnocení a názorů. Výklad je psán srozumitelně.

Celkově je možné práci hodnotit jako vyhovující disertační práci, po jejíž úspěšné obhajobě je možné s plnou zodpovědností udělit titul Ph.D.

Školitel:



Prof. JUDr. Zdeněk Kučera, DrSc.

V Praze dne 22. 9. 2006